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Переменные Mean_ year_schooling и ICT_ goods_exports статистически незначимы, а все остальные 
переменные статистически значимы при a = 0,01. Модель объясняет вариацию эндогенной переменной 
ln (GDPi, t ) на 98,1 % (высокая точность). Множественный коэффициент детерминации R-squared равен 
0,980 266, что подтверждает отличное качество объяснений переменной ln (GDPi, t ). 

Модели 2d и 3d обладают одинаково хорошими свойствами. Чтобы определить, какая из них лучше, 
следует воспользоваться тестом Хаусмана (рис. 10). 

В тесте Хаусмана проверены следующие гипотезы:
	• H0: cov (ωi, xi, t ) = 0, т. е. модель 2d более подходящая;
	• H1: cov (ωi, xi, t ) ≠ 0, т. е. модель 3d более подходящая.

Так как P-value = 0,013 4 меньше a = 0,02, то гипотеза H0 отвергается в пользу гипотезы H1, что свиде-
тельствует о большей точности модели 3d. Однако если P-value = 0,013 4 больше a = 0,01, то модель 2d 
лучше, чем модель 3d. Несмотря на это, лучшей является модель 3d, согласно которой наибольшее 
положительное влияние на экономический рост имеют показатели валового национального дохода на 
душу населения, средняя ожидаемая продолжительность обучения, доля населения, использующего 
интернет, и средняя продолжительность жизни.

Сравнение построенных моделей  
и погрешность прогнозирования экономического роста

В табл. 1 сравниваются модели 2d и 2D для развивающихся и развитых стран соответственно. Для раз-
вивающихся стран было проведено 197 наблюдений, а для развитых стран – 200.

Т а б л и ц а  1 

Сравнение моделей 2d и 2D для развивающихся и развитых стран соответственно

Ta b l e  1 

Comparison of 2d and 2D models for developing and developed countries, respectively

Переменная Развивающиеся страны Развитые страны

Константа С 17,863**
(0,227)

17,723**
(0,698)

Expected_ years_schooling i, t
0,046**
(0,007)

– 0,046**
(0,008)

GNI_ per_capita i, t
0,820**
(0,024)

0,265**
(0,053)

ICT_ goods_exports i, t 
– 0,003
(0,002)

0,002
(0,002)

Internet_users i, t
0,001**
(0,000 3)

–7 · 10–5 ~ 0
(0,000 5)

Life_expectancy i, t 
0,001**
(0,003)

0,103**
(0,008)

Mean_ year_schooling i, t
0,008

(0,007)
– 0,026*
(0,014)

П р и м е ч а н и е. Разработано на основе расчетов в статистическом пакете Eviews; знаком * 
отмечен показатель, который статистически значим при a = 0,1, а знаком ** – показатель, 
который статистически значим при a = 0,01, в остальных случаях показатели статистически 
незначимы. 

Рис. 10. Результаты теста Хаусмана для модели 3d в статистическом пакете Eviews
Fig. 10. Results of Hausman test for 3d model in the Eviews statistical package


